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перешкод у провадженні господарської діяльності: наказ Міністерства економіки України та 

Фонду державного майна України №3904/1223 від 18 жовтня 2022 р. / Міністерство 

економіки України, Фонд державного майна України. URL 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1522-22#Text (дата звернення 15.05.2024 р.). 

5. Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні: Закон 

України № 2658-ІІІ від 12 липня 2001 року / Верховна Рада україни. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2658-14#Text (дата звернення 15.05.2024 р.). 

6. Методичні рекомендації з фіксування прямої шкоди, завданої сільськогосподарським 

підприємствам внаслідок збройної агресії російської федерації: ННЦ «Інститут аграрної 

економіки». URL: http://www.auu.org.ua/media/publications/1859/files/Losses_2022_04_28_ 

13_34_46_772662.pdf. 
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ОСОБЛИВОСТІ НАРАХУВАННЯ ЄСВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Єдиний соціальний внесок – це обов’язковий платіж до системи загальнообов’язкового 

державного соціального страхування, що  справляється в Україні  з метою забезпечення 

страхових виплат за поточними видами загальнообов’язкового державного соціального 

страхування [1]. 

Особливості нарахування ЄСВ можуть включати зниження ставок внесків для 

підтримки бізнесу та зменшення фінансового навантаження в умовах воєнного стану. Також 

можливе надання спеціальних пільг або підтримки для певних категорій платників, які 

постраждали від конфлікту. 

Важливою складовою таких заходів є забезпечення соціального захисту для громадян, 

зокрема для військовослужбовців та їх сімей, які можуть опинитися в складних життєвих 

обставинах через воєнний стан. Тому можуть бути прийняті спеціальні заходи з надання 

соціальної допомоги та медичного страхування 

З початку повномасштабного вторгнення в Україні було введені поправки в законі 

№2120 до Закону про ЄСВ [2], протягом періоду від 01.03.2022 року до припинення або 

скасування воєнного стану в Україні та протягом 12 місяців після цього періоду , особи, 

визначені в деяких пунктах 51 частини 1 статі 4 Закону про ЄСВ , мають право на тимчасове 

звільнення від нарахування, обчислення та сплати Єдиного соціального внеску за «себе».  

Загалом, змін в питанні нарахування та сплата ЄСВ роботодавцями за найманих 

працівників, не відбулося. Зміни стосуються лише суми єдиного внеску на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування, яка нараховується на середню 

заробітну плату, яка залишається за працівниками, призваними на військову службу у зв'язку 

з мобілізацією. 

Згідно з новим пунктом 923 розділу 8 Закону про ЄСВ [3], встановлено тимчасовий 

заборонний режим на проведення перевірок документації щодо правильності нарахування, 

розрахунку та сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування протягом часу дії правового режиму воєнного або надзвичайного стану, а також 

протягом 3 місяців після припинення або скасування цих режимів. Перевірки, що 

розпочалися до 24.02.2022 року і не завершені, будуть призупинені до останнього 

календарного дня третього місяця з дня припинення або скасування воєнного або 

надзвичайного стану. 

 



151 

Роботодавці, які є фізичними особами-підприємцями та належать до платників єдиного 

податку груп 2 та 3 [4],а також юридичні особи, які є платниками єдиного податку групи 3, 

мають право вирішувати не сплачувати єдиний внесок на загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування за найманих працівників, які були призвані на військову службу до 

Збройних Сил України. 

Роботодавці, які є платниками єдиного податку групи 4 та незалежні професіонали, не 

мають права приймати рішення про несплату єдиного внеску на загальнообов'язкове 

державне соціальне страхування за працівників, яких призначено на військову службу у 

зв'язку з мобілізацією [3]. Крім того, будь-який роботодавець не може приймати таке 

рішення стосовно працівників, які добровільно вступили до лав територіальної оборони. 

Якщо працівник за власним бажанням вирішує йти добровольцем до тероборони , 

роботодавці зобов’язані зберігати середній заробіток та місце роботи (посаду) за 

працівником [5]. 

Отже, необхідно враховувати ці аспекти при визначенні процедур та розмірів ЄСВ. 

Гнучкість та адаптивність системи нарахування ЄСВ в умовах воєнного стану виявляються 

критичними для забезпечення стабільності та підтримки економічного розвитку країни в 

непередбачуваних умовах. Врахування особливостей воєнного стану при нарахуванні ЄСВ є 

важливим кроком для забезпечення ефективної фінансової політики та підтримки громадян 

та бізнесу в періоди кризи. 
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Перестрахування є важливим інструментом управління ризиками, який допомагає 

страховим компаніям збалансувати свої фінансові обов’язки та забезпечити стійкість у разі 


